

# 干扰巡视巡察,终将聪明反被聪明误



本报评论员 韩韫超

对各级公职人员来说,要习惯于监督的零距离、常态化,把监督当成匡正自我、纠偏工作的一面镜子、一把标尺。让监督形成一种倒逼力量,抓早抓小,防微杜渐,“治未病”,使每个公职人员都能不忘初心,忠于职守,把心思用在走正道、踏踏实实工作上,而不是“抖机灵”、干扰监督上。

据6月3日《中国纪检监察报》报道,3月13日,山东省郯城县杨集镇农业综合服务中心水利工作负责人在县区交叉巡察组进驻后,

因担心其伪造账目行为被发现,在将账目资料送往镇政府途中,将载有账目的私家车点燃,事后谎称车辆自燃。近日郯城县纪委监委通报了这起事件,相关人员因涉嫌故意销毁会计凭证、会计账簿罪已被公安机关立案侦查并采取刑事强制措施,当地纪委监委已对相关人员严重违纪违法问题进行立案审查调查。

好一个“舍不得汽车,躲不过巡察”,可终究不过是“此地无银三百两”。而这只是近年来类似干扰、妨碍巡视巡察工作行为的一个案例。

现实中的干扰模式和套路可谓五花八门——有的威胁恐吓巡视巡察人员,“接着查下去,没有好下场”;有的与巡视巡察人员“躲猫猫”“玩失联”;有的盯梢巡视巡察组、阻拦群众说实话;有的对举报人或说实话者或明或暗地进行打击、报复、陷害;还有的“嘴很严,什么都不说”,工作不配合,甚至提

供虚假资料等等。

干扰、妨碍巡视巡察工作是一些公职人员对抗监督的典型表现。一些公职人员“早知今日”,却仍抱有侥幸心理,用“查不到我”“到时候再说”来自我欺骗,“不到黄河心不死”“不见棺材不落泪”,身不正、行不端,放任工作中的小瑕疵变成大窟窿。临到“黄河”、见到“棺材”后,则千方百计干扰和妨碍调查。一些地方甚至是领导授意、上下串通,花费大量心思在掩人耳目、填堵窟窿上。

本质上讲,干扰、妨碍巡视巡察工作,就是对抗组织审查,不落实巡视巡察整改要求,就是对党不忠诚。对于本职工作,努力做了,没做好是一回事,没努力做、甚至做错了却不敢担当,是另一回事,是错上加错。放任类似行为,长此以往,可能形成漠视、对抗监督的不良风气,严重污染政治生态。

近年来,巡视巡察已经成为从严治党的

维护党纪的重要手段,诸如环保整改、脱贫攻坚、扫黑除恶等专项巡视巡察活动都取得了良好的监督成效。针对干扰、妨碍巡视巡察工作的行为,《中国共产党巡视工作条例》明确列出了干扰巡视和不落实巡视整改要求的具体情形,新修订的《中国共产党纪律处分条例》也增加了对相应行为的处分规定。此外,中央已经开始推行巡视“一次一授权”,案件“一案双查”,构建上下联动机制,一些地方也在进行如异地交叉巡察等方

式上的探索。眼下,在相关制度不断完善的基本上,具体执行中还需对相关干扰行为从严惩处,同时坚定巡视巡察干部立场,使其摆脱地方人情、利益困扰,真正让干扰监督的纪律“红线”看得见、碰不得。

当前,纪检监察工作越来越注重全覆盖、高质量。在充分发挥巡视巡察作用的同时,我们也要注重纪律监督、监察监督、派驻

监督与巡视巡察监督的相互衔接,推动党内监督同国家机关监督、民主监督、司法监督、群众监督、舆论监督之间的有效贯通。

在监督面前,逃避和推诿是靠不住,也是最蠢的套路。对各级公职人员来说,要习惯于监督的零距离、常态化,把监督当成匡正自我,纠偏工作的一面镜子、一把标尺。

说到底,让监督形成一种倒逼力量,抓早抓小,防微杜渐,“治未病”,使每个公职人员都能不忘初心,忠于职守,把心思用在走正道、踏踏实实工作上,而不是“抖机灵”、干扰监督上。

扫描二维码  
“钟鼓声”看  
工人日报“钟鼓  
君”评论。



## 救命药疯涨, 包装来“背锅”?

邓海建

过去每瓶100片装,零售价16元;今年换成15片独立包装,零售价25.7元——冠心病救命药“硝酸甘油单片涨价近11倍。北京益民药业公司心脑血管类主打产品硝酸甘油系列,一直占据全国该产品的70%的市场份额。公司解释称:包装换新后,过去的生产线用不了了,改为手工包装,于是成本和工时都增加了。见6月3日《工人日报》)

一大瓶的救命药,换了精致的“分包装”,价格就上了天?这种“挣快钱”的手法,在普通商品领域也就是个见仁见智的道德话题,爱买不买、周瑜打黄盖;但如果用在药品领域,尤其是救命的常用药,未免有些趁火打劫。

客观地说,硝酸甘油单片涨价,不是没有合理性,比如,原材料暂时性断货,导致终端价格上涨;换包装带来成本上升;硝酸甘油大多是在心绞痛发作时含服,100片装的大瓶药开封后往往会造成浪费,换成小包装未尝不可……不过,从终端价格来讲,药价翻了多倍,甚至在很多城市出现一盒难求的状况,恐怕就不能仅仅靠市场的无形之手来调节供求了。

硝酸甘油这种药品,对冠心病患者来说,是性命攸关的刚需,买不买得起、买不买得到,是生命权益上的问题。从这个意义上说,相关部门有两重责任:一是拓宽原料药供应渠道,打击原料药垄断涨价行为;二是落实终端价格监管,不挣钱固然不合理,狮子大开口也要遏止一部分,而不应让消费者和药厂厮杀博弈。

近年来,救命药自己喊“救命”的例子不少,像鱼精蛋白、他巴唑、放线菌素D、促皮质素等,都出现过不同程度的短缺现象。药企当然要吃饭,不过,在这波“分包装潮”里,借机涨价的心究竟存不存在呢?药企不是福利院,只要监管稍微走神分心一些,价格上的冲动恐怕古今中外都是一样一样的。

若干年前,医院里的药片是可以简装出售的。今天,终端分装密封的技术更为进步成熟,医院或药店里反而买不到那种“需要多买多少粒”的药片,这究竟是药品领域的进步还是某种利益裹挟?

廉价救命药一片难求,这个问题不能再纠缠不清。

## “第八只眼”

据《新京报》报道,近日,有网友爆料称,网上可买到用于偷拍的摄像头。这种摄像头可以隐藏在电风扇、烟灰缸、剃须刀、遥控器、纸巾盒、马桶刷等处,肉眼难以分辨。此外,部分摄像头的云视通账号也被出售。记者尝试花15元买到了一个账号,看到某家庭的私人生活被实时直播。

看看这些摄像头可以藏身的位置,有没有一种毛骨悚然的感觉?再看看记者的调查,是不是有一种把家里的摄像头立马拆掉的冲动?摄像头是科技进步的产物,也为不少需要远程“照看”孩子、父母和家中状况的人提供了便利。然而,如今,这枚“硬币”的另一面几近失控——各种不该被拍摄、不该被曝光的视频都出现了,有的甚至是直播。谁在买卖这些摄像头?谁在为这种生意提供平台和载体?谁受益了?谁缺位了?别等到野马真脱缰了,才想起来说。

赵春青/图 林琳/文



## 治理“药驾”,我们可以做更多

木须虫

6月2日,据浙江海宁市公安局通报,5月29日上午10时多,在海宁某医院工作的护士小沈开着自己的小汽车下班回家时,突然感觉头晕恶心,随时有车辆失控的危险。她坚持着把车驶向路边并停稳,然后报警求助。原来,小沈开车前吃了止痛药,发生了副作用。警方提醒,有七类药品会对驾驶产生影响。

对纯粹搞笑形式、糊弄检查的“扶贫车间”,应启动问责机制,查清楚问题究竟出在哪儿、出在谁身上,浪费了多少财政资金。

尤其要查清那种借“扶贫车间”套取政府补贴,车间长期闲置没有生产迹象,彻底沦为别人捞钱工具的情况。

有的地方,扶贫就是“粉刷外墙”“借牛充数”,扶贫就是打造“盆景”,对这些假扶贫,必须真打击,要严查背后的不作为、乱作为,形成震慑;要举一反三,完善制度措施,确保扶贫资金真能托起贫困群众的幸福。

而对纯粹搞笑形式、糊弄检查的“扶贫车间”,应启动问责机制,查清楚问题究竟出在哪儿、出在谁身上,浪费了多少财政资金。

尤其要查清那种借“扶贫车间”套取政府补贴,车间长期闲置没有生产迹象,彻底沦为别人捞钱工具的情况。

有的地方,扶贫就是“粉刷外墙”“借牛充数”,扶贫就是打造“盆景”,对这些假扶贫,必须真打击,要严查背后的不作为、乱作为,形成震慑;要举一反三,完善制度措施,确保扶贫资金真能托起贫困群众的幸福。

对纯粹搞笑形式、糊弄检查的“扶贫车间”,应启动问责机制,查清楚问题究竟出在哪儿、出在谁身上,浪费了多少财政资金。

尤其要查清那种借“扶贫车间”套取政府补贴,车间长期闲置没有生产迹象,彻底沦为别人捞钱工具的情况。

有的地方,扶贫就是“粉刷外墙”“借牛充数”,扶贫就是打造“盆景”,对这些假扶贫,必须真打击,要严查背后的不作为、乱